
 
CONSIGLIO CAMERALE 

Verbale di deliberazione n. 7 adottata nell’adunanza in data 27/09/2021 

OGGETTO : ELEZIONE DEL PRESIDENTE 

In Aosta, il giorno ventisette del mese di settembre dell'anno duemilaventuno, con inizio alle ore 
10:00 si è riunito presso la sala riunioni - Fédération des Coopératives Valdôtaines soc. coop. in 
rue de la Maladière, 124 in Saint-Christophe. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Partecipano alla trattazione della presente deliberazione: 

Nominativo Carica Presente/Assente 

   
FERRUCCIO Fournier Presidente della seduta Presente 
SAPIA Franco Roberto Vice Presidente Presente 
BERTOLIN Guido Consigliere Presente 
BICH Marco Consigliere Presente 
BONOMI Ermanno Consigliere Presente 
COLLOMB Stefano Consigliere Presente 
DAVID Francesco Consigliere Assente Giustificato 
DOMINIDIATO Graziano Consigliere Presente 
FOSSON Margherita Consigliere Presente 
GAUDIO Roberto Consigliere Presente 
GERBORE Leopoldo Consigliere Presente 
GIORGI Giovanni Consigliere Presente 
GRIVON Danilo Consigliere Presente 
INCOLETTI Edy Consigliere Presente 
LANIECE Richard Consigliere Presente 
LINTY Marco Consigliere Presente 
LORENZETTI Marco Consigliere Presente 
NICOLETTA Alessio Consigliere Assente Giustificato 
NIEROZ Jeanette Consigliere Assente Giustificato 
NOTO Gabriele Consigliere Assente Giustificato 
PIROVANO Monica Consigliere Presente 
REVIL Cristiano Consigliere Presente 
ROSSET Nicola Consigliere Presente 
RUGGERI Mario Consigliere Assente Giustificato 
SCADUTO Aurelio Maria Consigliere Presente 
VALIERI Adriano Consigliere Presente 
VESAN Elena Consigliere Presente 
VITTAZ Elena Consigliere Presente 
GORREX Germano Presidente del Collegio del 

Collegio dei revisori dei conti 
Presente 

CHARLES Jean Pierre Membro effettivo del Collegio 
dei revisori dei conti 

Presente 

ROCCHIA Marzia Membro effettivo del Collegio Presente 



dei revisori dei conti 
   

Totale Presenti:  26 
Totale Assenti:  5 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il Segretario Generale della Chambre, dott.ssa 
Jeannette Pia Grosjacques, coadiuvata dalla dott.ssa Giorgia Grizi. 

Il Presidente della seduta sig. Ferruccio Fournier presiede la seduta in qualità di membro più 
anziano e introduce la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Richiamati l’articolo 8 della legge regionale 7/2002 e gli articoli 11 e 17 dello Statuto della 
Chambre che disciplinano l’elezione del Presidente tra i componenti del Consiglio camerale; 

preso atto che con decreto del Presidente della Regione n. 277 del 9 maggio 2018 è stato 
nominato, per la durata di cinque anni, il Consiglio della Camera valdostana delle imprese e 
delle professioni/Chambre Valdôtaine des entreprises et des activités libérales; 

preso atto che il Presidente Nicola Rosset con PEC inviata in data 14 settembre 2021, acquisita 
agli atti della Chambre lo stesso giorno con prot. n. 9736, ha dato le dimissioni dalla carica di 
Presidente; 

ravvisata, pertanto, la necessità di procedere all’elezione del nuovo Presidente della Chambre; 

preso atto che in attuazione del disposto dell’articolo 10 comma 4 del decreto del Ministero 
dello Sviluppo Economico, 4 agosto 2011, n. 156 la seduta è presieduta dal Consigliere 
camerale più anziano d’età signor Ferruccio Fournier; 

dato atto che l’articolo 8 della legge regionale 20 maggio 2002, n. 7 e l’articolo 17 dello Statuto 
camerale vigenti dispongono che il Presidente sia eletto dal Consiglio a maggioranza dei due 
terzi dei suoi componenti nella prima e nella seconda votazione e a maggioranza assoluta nella 
terza votazione e che nell’ipotesi in cui non si raggiunga la maggioranza prevista, si proceda a 
una quarta votazione di ballottaggio tra i due candidati che nella terza votazione hanno ottenuto 
il maggior numero di voti; qualora nella votazione di ballottaggio nessun candidato ottenga la 
maggioranza assoluta, il Consiglio decade; 

richiamato inoltre l’articolo 16 del Regolamento del Consiglio camerale che stabilisce 
l’espressione della volontà mediante votazione segreta quando la deliberazione riguardi in 
particolare persone fisiche e la loro elezione a cariche, stabilendo tuttavia che si possa 
procedere a scrutinio palese qualora la decisione sia adottata all’unanimità dei presenti; 

sentito il Consigliere anziano sig. Ferruccio Fournier dare avvio alle operazioni di voto e, a 
seguito della decisione unanime del Consiglio camerale di procedere con votazione palese, 
proporre ai consiglieri di far svolgere le funzioni di scrutatori ai sig.ri: 

Guido Bertolin 

Scaduto Aurelio Maria 

Valieri Adriano 

preso atto che il Consiglio, ad unanimità di voti, palesemente espressi, ha designato quali 
scrutatori i signori: 

Guido Bertolin 

Scaduto Aurelio Maria 



Valieri Adriano 

udito il Consigliere Nicola Rosset, far presente che la rotazione tra categorie deve continuare 
ma con persone molto preparate e, quindi, proporre la candidatura del Consigliere Franco 
Roberto Sapia quale Presidente della Chambre sottolineando l’esperienza pregressa all’interno 
dell’Ente e le sue grandi capacità con l’augurio che continui a  far crescere sempre di più il 
rapporto tra la Chambre, le Associazioni e le imprese; 

sentito intervenire il Consigliere Giovanni Giorgi che, quale rappresentante di CNA, si associa 
sia alla prosecuzione della rotazione, sia nel proporre la candidatura di Roberto Franco Sapia 
condividendo gli apprezzamenti espressi dal Consigliere Nicola Rosset;  

acquisita la dichiarazione di insussistenza delle cause di inconferibilità e incompatibilità ai sensi 
del decreto legislativo n. 39/2013 del candidato; 

sentito il Consigliere Ferruccio Fournier far presente ai Consiglieri che prima dell’inizio delle 
operazioni di voto possono dare una sintetica spiegazione del proprio voto e/o dichiarare di 
astenersi qualora intendano farlo ai sensi dell’articolo 20 del regolamento del Consiglio; 

il Consigliere Ferruccio Fournier prende atto che nessun Consigliere intende intervenire e 
dichiara chiusa la discussione ai sensi dell’articolo 12 del regolamento del Consiglio; 

preso atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere favorevole 
di legittimità rilasciato dal Segretario Generale ai sensi dell’articolo 3 comma 4 della legge 
regionale 23 luglio 2010, n. 22; 

proceduto alla votazione con scrutinio segreto, ai sensi dell’articolo 16 del Regolamento del 
Consiglio, per appello nominale con l’assistenza degli scrutatori designati, dopo la vidimazione 
delle schede da parte degli stessi, come risulta dal verbale della seduta e dal verbale degli 
scrutatori, con il seguente esito: 

Presenti: n. 23 

Astenuti: n. 0 

Votanti: n. 23 

Voti per il Consigliere Franco Roberto Sapia: n. 20 

Schede bianche: n. 2 

Schede nulle o annullate: n. 1 

il Consigliere Ferruccio Fournier proclama l’esito della votazione per l’elezione del Presidente 
della Chambre come da verbale, redatto dagli scrutatori, allegato al verbale della seduta 
odierna del Consiglio, dalla quale risulta che il candidato Franco Roberto Sapia ha ottenuto 20 
voti validi su 23 consiglieri presenti alla prima votazione, oltrepassando la prescritta 
maggioranza dei due terzi dei componenti del Consiglio camerale per l’elezione alla prima 
votazione ai sensi dell’articolo 8 della legge regionale 20 maggio 2002, n. 7 e dell’articolo 17 
dello Statuto camerale;  

DELIBERA 

1. di eleggere Presidente della Chambre Valdôtaine des entreprises et des activités libérales il 

Consigliere Franco Roberto Sapia. 

Responsabile istruttoria: 

Dott.ssa Jeannette Pia GROSJACQUES 

 



 

IL PRESIDENTE DELLA SEDUTA IL SEGRETARIO GENERALE 
  

Ferruccio FOURNIER Jeannette Pia GROSJACQUES 

 


